



BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIII.

17. september 2018

Číslo 36

Nepredajné

Zapojte sa aj vy do Európskeho týždňa mobility! Pešo, na bicykli aj bezplatnou MHD

V rámci Európskeho týždňa mobility, do ktorého sa Bánovce nad Bebravou prvýkrát aktívne zapojili, pripravili mesto, školy, CVČ a iné organizácie viacero aktivít.

Centrum voľného času odštartovalo sériu podujatí a akcií zameraných na využívanie ekologických spôsobov dopravy už v sobotu 15. septembra Vikingskou cyklistickou súťažou pre všetky deti od škôlkarov po pätnásťročných. Od pondelka 17. septembra do piatka 21. septembra môžu občania i návštevníci využiť bezplatnú jazdu mestskou hromadnou dopravou na pravidelnej linke z Dubníčky cez autobusovú

stanicu či sídlisko Sever až do areálu Tatra. Autobusy sú označené modrým plagátom s logom kampane a autobusový poriadok je okrem zastávok možné nájsť aj na stránke mesta a výveskách. Bezplatnú MHD využívajú aj zamestnanci mestského úradu, ktorí si vymysleli aktivitu Podme spolu do práce. Viacerí, ktorí pravidelne chodia do práce pešo alebo na bicykli, chceli motivovať aj ostatných, aby sa pridali. Primátor s kolegami si vytvorili sku-

piny, dohodli čas a miesto stretnutia, trasu a spôsob dopravy. Ak to nejde bez auta, dá sa v rámci šetrenia životného prostredia dohodnúť aj na zdieľaní jedného vozidla. Pridá sa aj vaša firma? Ešte stále je čas. Je to skvelá teambuildingová aktivita, ktorá môže byť zakončená napríklad piatkovými raňajkami so šéfom za odmenu.

Na pondelok a utorok si Centrum voľného času v spolupráci s mestom Pokračovanie na 3. strane >>



Mesto pristúpilo k ďalším právnym krokom na ulici K nemocnici Zbúranie neznamená vyriešenie problému

Vzhľadom k tomu, že bývalí nájomníci troch bytových domov na ulici K nemocnici nereagovali na výzvu mesta, aby vypratali byty, pristúpilo mesto k ďalším zákonným krokom. Aktuálne má právoplatné súdne rozhodnutie, ktoré je exekučným titulom na vysťahovanie obyvateľov prvých ôsmich bytov. Štyri bytové jednotky sú už k dnešnému dňu vyprázdnené a zapečatené. Pokračovať sa bude aj v nasledujúcich. Obyvatelia majú možnosť vyprázdniť byty samostatne alebo za asistencie súdneho exekútora, čo už pre nich predstavuje vyššie finančné zaťaženie.

K predmetnej veci uvádzame, že nájomný vzťah bol so všetkými nájomníkmi ukončený k 31. októbru 2016 skončením platnosti nájomných zmlúv uzatvorených na dobu určitú. Mestu nevyplýva povinnosť zabezpečiť nájomníkom náhradné bývanie. Dôvodom ukončenia nájomného vzťahu boli posudky a správy RÚVZ a Úradu súdneho inžinierstva Žilina. Všetky posudky sa zhodli v tom, že



Foto: Alexandra Moštková

bývanie v bytových domoch znamená ohrozenie života a zdravia jeho obyvateľov.

Mesto, berúc na vedomie tento stav, splnilo všetky zákonné povinnosti a upovedomilo písomne aj osobne všetkých obyvateľov, že v bytových domoch zostávajú na vlastné riziko. Odporučilo im preto zabezpečiť si iné bývanie. Napriek všetkým uvedeným faktom, vedeniu mesta nebol lahodný neľahký osud rodín s deťmi, teda s nájomníkmi, ktorí sa do tejto situácie dostali zavinením iných - neprispôsobivých nájomníkov. V spolupráci so všetkými zainteresovanými inštitúciami, ako aj Úradom splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity, zabezpečilo pre rodiny maximum toho, čo bolo v jeho silách.

Po aktívnej práci s touto komunitou sa vedeniu mesta

podarilo dosiahnuť viaceré pozitíva. Mnohí z obyvateľov týchto domov si našli zamestnanie a postupne začali splácať svoje finančné dlhy voči mestu. Z pôvodných 406 obyvateľov je tam v súčasnosti 374 a ako bolo uvedené, mesto bolo nútené pristúpiť v záujme ich bezpečnosti k ich postupnému vysťahovaniu.

Mesto Bánovce nad Bebravou v tejto veci vyhlasuje, že problém naďalej rieši zákonnou formou, pričom prihliada na objektívne problémy dotknutých obyvateľov. Tými sú napríklad ťažšie nájdanie si prenájmu, získania hypotéky a to aj napriek tomu, že sú riadne zamestnaní a plnia si finančné záväzky voči mestu.

Aj keď chcú niektorí občania, aby tento problém mesto riešilo radikálne, nie je to také jednoduché. Pokračovanie na 3. strane >>

Stanovisko vedenia mesta k požiadavkám občanov v Horných Ozorovciach



Spoločnosti Ekodiel ide o dobré meno a dobré vzťahy



Mestská knižnica sa postupne mení k lepšiemu aj vďaka úspešným projektom



Pozvánky MsKS na dve výstavy, divadlo, filmový klub, jarmok a na...



Na margo

Výborný film s Rudolfom Hrušínskym Dým bramborové natě mi predchádzajúci týždeň v myslí zarezonoval viackrát. A spolu s ním zákonitosti prírody. Vonku síce stále máme horúce leto, avšak jeseň k nám prichádza zo všetkými, čo s ňou súvisí. Aj so svojou neodmysliteľnou typickou „vôňou“. Po poliach v okolí nášho mesta rozvážajú poľnohospodári hnoj a v každej záhradke sa páli zelina a zemiaková vňať. A aby ste sa „nezadusili“, utekáte dýchať čistý vzduch do hôr, kde zas zúri hubárska sezóna... Jeseň príde k nám oficiálne podľa kalendára až o pár dní, ale už teraz vieme, že tá tohtoročná je výnimočná, ako rozprávka - bohato obsypaná ovocím i lesnými plodmi.

Alena Borszéková
šéfredaktorka

Odpovede mesta Občianskemu výboru Horné Ozorovce

Mesto Bánovce nad Bebravou reaguje na otázky, ktoré položil Občiansky výbor Horné Ozorovce. K trom otázkam, ktoré zverejnili aj Bánovské noviny, odpovedá nasledovne:

1. Mesto Bánovce nad Bebravou, vo veci zápachu šíriaceho sa z areálu GAL TRANS s.r.o., Horné Ozorovce, podalo podnet na Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Trenčíne (RÚVZ). Uvedený úrad je totiž príslušným orgánom v zmysle Zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia. RÚVZ v danej veci naďalej koná a predmetný problém rieši. Mesto ďalej informuje, že prevádzkovateľ SF Soepenberga s.r.o., Trnava má na základe dostupných informácií predmetnú činnosť povolenú RÚVZ do skúšobnej prevádzky a to do 12. apríla 2019. V tejto veci bol so strany RÚVZ vykonaný opakovaný štátny zdravotný dozor. Zistené boli nedostatky a súčasne uložené opatrenia a vydaný pokyn na odstránenie nežiaduceho stavu (formou termínovaného zabezpečenia technických a organizačných opatrení na zníženie intenzity zápachu do životného prostredia šíriaceho sa z prevádzky skladovania kvapalných hnojív a taktiež dodržiavaním pracovných a technologických postupov pri dovoze, skladovaní a akejkoľvek manipulácii s kvapalnými hnojivami uvedených v prevádzkovom poriadku a zabezpečí dodržiavanie skladovacích podmienok pre kvapalné hnojivá podľa karty bezpečnostných údajov pre skladované hnojivá SF NITROSULF a SF TRYPTO MIX). V súčasnosti mesto požiadalo RÚVZ Trenčín o informáciu o nových skutočnostiach a výstupoch ich šetrenia.

Na základe pretrvávajúcich problémov so zápachom mesto tiež požiadalo (dňa 14. augusta 2018) Slovenskú

inšpekciu životného prostredia v Bratislave, odbor inšpekcie ochrany ovzdušia (SIŽP OIOO) o prešetrenie zápachu šíriaceho sa z nádrží s kvapalnými hnojivami. O výstupoch z kontroly a ďalšom postupe bude mesto písomne informované. 4. júla 2017 podalo mesto podnet na Slovenskú inšpekciu životného prostredia v Nitre, odbor inšpekcie ochrany vôd (SIŽP OIOV) o prešetrenie možného znečistenia podzemných vôd činnosťou prevádzky v zmysle Zákona č. 346/2004 Z.z. o vodách. Podľa informácií SIŽP OIOV vykonala v prevádzke kontrolu v 35. týždni a aktuálne mesto čaká na písomné vyjadrenie.

Primátor mesta Marián Chovanec pozval na pracovné stretnutie zástupcu Ústredného kontrolného a skúšobného ústavu poľnohospodárskeho vo veci zápachu šíriaceho sa z areálu GAL TRANS s.r.o., v Horných Ozorovciach. Mestu záleží na pokojnom a nerušenom bývaní svojich občanov, preto neustále hľadá možnosti, ako preveriť legalnosť a nezávadnosť prevádzky.

2. Mesto Bánovce nad Bebravou vydalo oznámenia k ohláseniu niekoľkých drobných stavieb, ktoré v súlade s ustanovením § 139b ods. 6 a 7 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov (ďalej len „stavebný zákon“) nepodliehajú stavebnému povoleniu a na ich uskutočnenie postačuje podľa § 55 ods. 2 stavebného zákona ohlásenie. Išlo o stavby oplotenia, prípojok a pod.

O zmenách existujúcich stavieb a ich stavebných

úpravách v areáli firmy Ekodiel mesto nemalo vedomosť a na tento účel bude vykonaný štátny stavebný dohľad, ktorý objasní, aké zmeny stavieb a na základe akých povolení boli uskutočnené. V prípade, ak sa preukáže, že stavebník nemal na tieto stavby povolenie, alebo boli uskutočnené v rozpore s vydanými povoleniami, začne mesto Bánovce nad Bebravou, ako vecne a miestne príslušný stavebný úrad, konanie o dodatočnom povolení stavieb v súlade s § 88a stavebného zákona. V prípade, ak sa preukáže ich rozpor s verejným záujmom, stavebný úrad nariadi ich odstránenie.

Na základe žiadosti firmy Ekodiel a vydaného súhlasu s umiestnením prevádzky má mesto vedomosť, že táto prevádzka v priestoroch areálu starého poľnohospodárskeho družstva na území Horných Ozoroviec začala svoju činnosť až koncom roka 2006. V uvedenom čase bola však táto oblasť Územným plánom mesta Bánovce nad Bebravou označená ako priemyselná zóna.

Mesto Bánovce nad Bebravou ako orgán územného plánovania uvádza, že pri prerokovávaní Zmien a doplnkov č. 6 Územného plánu mesta Bánovce nad Bebravou vzalo do úvahy petíciu občanov, ktorá vyjadrovala jednoznačný nesúhlas s rozšírením priemyselnej zóny. Túto priemyselnú zónu v území, na ktorom je areál firmy Ekodiel, nerozširovalo a ostala v pôvodnej veľkosti a funkčnom usporiadaní, v akom bola pôvodne. K žiadosti firmy Ekodiel sa mesto vyjadrilo svojím zamietavým stanoviskom vydaným pod č. OVÚP 2979/8604/2012 zo dňa 3. apríla 2014. Mesto dokonca v úzkej súčinnosti spolupracovalo pri prerokovávaní Zmien a doplnkov č. 6 aj s Občianskym výborom Horné Ozorovce a žiadalo o zaujatie stanoviska voči

pripravovaným Zmenám a doplnkom č. 6. Následne zvolalo stretnutie verejnosti spojené s výkladom spracovateľa územného plánu, ktoré sa uskutočnilo dňa 9. apríla 2014. Všetky písomnosti a doklady sú k dispozícii u zodpovedných pracovníkov mestského úradu.

K rozšíreniu priemyselnej zóny došlo v území firmy MTA, ktorá požadovala zväčšenie svojho výrobného areálu s možnosťou zvýšenia zamestnanosti a poskytnutia nových pracovných miest, čo mesto v danom období považovalo za relevantné a v prospech občanov. Konkrétne v oblasti zamestnanosti obyvateľov.

3. Vo veci rozhodnutia vydaného Okresným úradom Bánovce nad Bebravou, odborom starostlivosti o ŽP v zisťovacom konaní nie je v súčasnosti možné využiť riadny opravný prostriedok. Mesto pri vydávaní súhlasného stanoviska vychádzalo z predloženého zámeru a štúdií, ktoré zámer nijako nespochybňovali.

Verejnosť bola o navrhovanom zámere informovaná (v zmysle § 29, ods. 8 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na ŽP v znení neskorších predpisov) formou zverejnenia na úradnej tabuli mesta v termíne od 6. 10. 2015 do 26. 10. 2015. Zároveň mala možnosť do zámeru a podkladov nahliadnuť, podávať k nemu pripomienky, resp., doručiť svoje prípadné stanovisko Okresnému úradu Bánovce nad Bebravou, odboru starostlivosti o životné prostredie do 21 dní odo dňa zverejnenia zámeru...

V roku 2016 bol spoločnosti Ekodiel odpredaný pozemok vo vlastníctve mesta so súhlasom Občianskeho výboru mestskej časti Horné Ozorovce.

Tlačová správa mesta

Ekodielu ide o dobré meno a dobré vzťahy s obyvateľmi

Naša spoločnosť pôsobí v Horných Ozorovciach už viac ako dekádu. Preto by som chcel reagovať na to, čo odznelo na verejnej schôdzi občanov Horných Ozoroviec 31. augusta. **Je smutné, že sme boli vtiahnutí do predvolebného boja, ktorý nerieši hlavnú tému nespokojnosti obyvateľov mestskej časti, ktorou je zápach. Z tohto dôvodu začíname zvažovať právne kroky na ochranu dobrého mena spoločnosti, aby sa zamedzilo šíreniu nepres-**

ných informácií. Spoločnosť Ekodiel odmieta byť témou na predvolebnú kampaň, ktorá je využívaná na osobnú prezentáciu, napádanie súperov, polarizovanie verejnej mienky a zavádzanie voličov, čo má za následok našttrbovanie medziludských vzťahov v komunitách, kde žijeme. Takisto som obyvateľom mesta, v ktorom žijem, pracujem a jeho budúcnosť mi nie je ľahostajná!

Marián Halás
konateľ spoločnosti Ekodiel



Spoločnosť Ekodiel neustále investuje do opatrení, ako sú oplotenie s protihlukovou funkciou, výsadba zelene, zavlažovanie viackrát za deň, atď. a hlavne – vybudovanie novej prístupovej komunikácie mimo obce. Na foto je výstavba novej dva a polmetrovej protihlukovej betónovej steny, na ktorú pôjdu ďalšie dve metre protiprašného oplotenia...



Z vnútornej strany nového parkovacieho dvora sa k betónovej stene naväza dvojmetrová vrstva zeminy, na ktorú sa vysadí ešte tento rok zeleň...



Z vonkajšej strany protihlukovej steny sú už vysadené tuje, to znamená, že zeleň bude z oboch strán steny...



Spoločnosť Ekodiel denne aj viackrát za deň zavlažuje nielen prístupovú cestu ale aj celé manipulačné nádvorie... Zamestnanci Ekodielu pracujú v tesnej blízkosti nádrže so zápachom, ktorý ohrozuje ich zdravie, preto aj im záleží na vyriešení odstránenia zápachu...

Podakovanie petičného výboru za podporu

V mene petičného výboru ďakujeme všetkým za podporu a podpísanie petície za ukončenie prevádzky skladovania kvapalných hnojív v Horných Ozorovciach. Neznositelný

zápach, ktorý zneprijemňuje život, je potrebné odstrániť. Veríme, že kompetentné štátne orgány nám v tom pomôžu. Ďakujeme primátorovi Mariánovi Chovanecovi, prednostke MsÚ

Alexandre Gieciovej, právnickému oddeleniu, Petrovi Balážovi, vedúcemu oddelenia životného prostredia MsÚ za pomoc vyriešiť tento problém, občianskej aktivistke Miroslave Hude-

covej a všetkým mladým spoluobčanom v Horných Ozorovciach, ktorí pozdvihli varovný prst, že s týmto zápachom v dedine žiť nechcú. Za petičný výbor Ján Šulovský

Septembrové zastupiteľstvo

Septembrové zasadanie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa uskutoční v stredu 19. septembra so začiatkom o 14. 30 hodine v Mestskom kultúrnom stredisku na Ulici J. Matušku. Rokovanie je verejné, ako vždy prístupné všetkým občanom.

Mesto nad Bebravou zverejňuje zámer nájom nebytového priestoru z dôvodu hodného osobitného zreteľa.

Mesto Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľ a občianske združenie Miestna akčná skupina Bebrava (MAS Bebrava), Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 42373891, ako nájomca. Blížšie informácie získate na stránke mesta www.banovce.sk

Bezplatná MHD

Harmonogram jazd bezplatnej autobusovej dopravy počas Európskeho týždňa mobility je zverejnený na informačných plochách mesta, na internete – na stránke mesta i na facebooku Bánovské noviny.



Mesto vytvorí priestor pre spoluprácu

Dňa 27. augusta 2018 sa uskutočnilo na Mestskom úrade v Bánovciach nad Bebravou pracovné stretnutie zamerané na získanie komplexných informácií o národnom projekte *Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť*, ktorý realizuje Ministerstvo vnútra SR vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Efektívna verejná správa (OP EVS).

Stretnutia sa zúčastnil primátor Marián Chovanec, jeho zástupkyňa Dana Švecová a prednostka mestského úradu Ale-

xandra Gieciová. Za Odbor prevencie kriminality kancelárie ministra vnútra SR predstavil národný projekt vedeniu mesta Miroslav Schlesinger. Ako uviedol, aktuálne prebiehajú v každom kraji Slovenska besedy zamerané na bezpečie seniorov, ktorých cieľom je predchádzať rôznym podvodom a trestným činom. V rámci nich sú cieľové skupiny informované o kontaktných bodoch („poradenských kanceláriách“), ktoré boli zriadené v každom krajskom meste a od novembra 2018 budú poskytovať odborné poradenstvo seniorom – obetiam trestných činov.



Súčasne sa budú venovať obetiam obchodovania s ľuďmi a extrémizmu. Projekt je v súčasnosti v úvodnej fáze a v rámci prednáškovej a osvetovej činnosti sú vytvárané siete koordinátorov a spolupracujúcich subjektov. Ide o projekt, ktorý je v tomto rozsahu jedinečný a už prvé spätné väzby na besedy a ponuky k participácii sú veľmi pozitívne.

Vzhľadom k tomu, že pracovníci na kontaktných bodoch budú celoplošne

realizovať pravidelné besedy a vyvíjať i osvetovú činnosť, poskytnú v rámci sieťovania samospráv spoluprácu a pomoc aj mestu Bánovce nad Bebravou. Primátor Marián Chovanec sa k projektu vyjadril pozitívne a uviedol: „Naším zámerom je, aby mesto naďalej napredovalo aj v oblasti bezpečia našich obyvateľov. Pomoc, samozrejme, uvítame a vytvoríme pre realizáciu tohto národného projektu maximálny priestor.“

Tlačová správa mesta

Zbúranie neznamená vyriešenie problému

Dokončenie z 1. strany >>

Do úvahy berie finančné náklady na zbúranie budov a všetky ďalšie výdavky, vrátane nutných bezpečnostných opatrení. Súčasne tiež sociálny pohľad na ľudí, z ktorých skutočne nie všetci sa dostali do týchto problémov vlastným zaviním. Ide najmä o riadne zamestnaných rodičov s deťmi.

V tejto súvislosti sa mesto obracia na občanov, aby sa nedali zatahnuť do nenávisťných prejavov na internete, ani do zavádzajúcich, nekvalifikovaných informácií. V našom meste, podobne ako v mnohých iných lokalitách, bol tento problém dlhodobo neriešený aj z pozície štátu. Môžeme však potvrdiť, že vzhľadom k uvedeným pozitívnym

zmenám, ako sú napr. nárast zamestnaných v tejto komunite a znižovanie ich finančných dlhov voči mestu, je jednoznačný posun vpred. Od vzniknutej situácie danú lokalitu aktívne monitorujú hliadky mestskej i štátnej polície a súčasne terénni sociálni pracovníci.

Je potrebné uvedomiť si tiež fakt, že zbúranie všetkých budov neznamená

vyriešenie problému. Podstatné je podnietiť dotknutých občanov k riadnemu pracovnému pomeru, splácaniu svojich dlhov a dodržiavaniu zákonov tak, ako sa to očakáva od každého občana Slovenskej republiky. A to sa mestu postupne darí. O ďalších postupoch bude mesto priebežne informovať.

Tlačová správa mesta

Pešo, na bicykli a kolobežke aj bezplatnou MHD

Dokončenie z 1. strany >>

a materskými a základnými školami pripravilo pre deti *dopravnú výchovu* v areáli ZŠ Partizánska. Vybrané družstvá sa podujali zvládnuť hladký prejazd dopravným ihriskom, jazdu zručnosti a viaceré stanoviska s úlohami, a to pod dohľadom mestskej i dopravnej polície.

Pre mladých umelcov je v rámci škôl vyhlásená výtvorná súťaž *Nakreslí svoj super bicykel...* alebo megarýchlu solárnu kolobežku, coolwaveboard, lietajúci koberec, skúter na mydlové bubliny či jednorožca...

akýkoľvek dopravný prostriedok šetrný k životnému prostrediu. Cieľom je podporiť fantáziu detí, ich kreativitu, naučiť sa, že popri automobiloch máme aj mnoho iných spôsobov na pohyb po meste. Nie je vylúčené, že sa tu objaví aj nápad na nový vynález. Hodnotiť sa bude najmä originalita dielka. Vybrané výkresy bude mesto vystavovať počas Mňam Festu.

Zlatou bodkou za aktívnym týždňom bude oslava *Svetového dňa bez áut*, ktorý pripadá na sobotu 22. septembra zároveň s festivalom Mňam Fest. Mesto

uzavrie svoje námestie a prilahlé ulice a pripravuje **špeciálnu mestskú hromadnú dopravu** v dopoludňajších a popoludňajších hodinách v rámci mesta i mestskej časti. V blízkosti Lekárne sv. Kataríny bude zriadená dočasná zastávka MHD. Návštevníci festivalu budú môcť nechať svoje auto doma a pohodlne sa prepraviť do mesta a späť.

V rámci celého týždňa je otvorený priestor aj pre ostatné aktívne skupiny či organizácie, mládež či seniorov. Preteky ležúňov, súťaž v chode na rukách, severská chôdza...

Ak sa zapojíte do aktivity *Podme spolu do práce* alebo vymyslíte vlastnú, dajte nám o sebe vedieť a my to dáme vedieť celému Slovensku. Že aj naše mesto je moderné, aktívne a schopné prijať takúto výzvu a postaviť sa zodpovedne k ochrane životného prostredia, výchove a osвете a udržateľnému rozvoju mesta. Kontakt etm@banovce.sk alebo 038/7629 144.

Miroslava Robochová
referentka rozvoja CR
a práce s mládežou MsÚ
koordinátorka
Európskeho týždňa mobility

Počas Európskeho týždňa mobility polovičné cestovné v kraji

K Európskemu týždňu mobility sa zodpovedne postavila aj Trenčianska župa, ktorá všetkým cestujúcim prímestskou autobusovou dopravou v kraji bez rozdielu ponúkne možnosť cestovať s 50% zľavou.

Verejnosť v Trenčianskom kraji cestujúca modrými autobusmi sa v týždni

od nedele 16. septembra do soboty 22. septembra 2018 môže tešiť na lacnejšie cestovné. Za lístok zaplatia študenti, dôchodcovia i pracujúca verejnosť celý týždeň o polovicu menej. Trenčianska župa sa rozhodla zapojiť do Európskeho týždňa mobility a ponúknuť ľuďom možnosť vyskúšať si

alternatívny spôsob dochádzania do práce, školy, ale i za zážitkom. V zapojení do kampane nebude Trenčianska župa jediná, lacnejšie cestovné ponúkne verejnosti spolu s ostatnými vyššími územnými celkami. Dohodli sa na tom predstavitelia samosprávnych krajov na zasadnutí SK8 v Banskej Bystrici

za účasti ministra dopravy SR Árpáda Érseka. Cieľom najväčšej európskej kampane zastrešenej Slovenskou agentúrou životného prostredia je okrem motivácie jednotlivcov vybrať si na dochádzanie udržateľné spôsoby dopravy aj zníženie emisií uhlíka a zlepšenie kvality ovzdušia. V týchto bodoch sa kampaň

prelína s environmentálnym projektom Trenčianskeho kraja s názvom *Zelená župa*, ktorého nosnou témou je ochrana životného prostredia. Do tejto aktivity sa zapoja obaja zmluvní dopravcovia TSK - SAD Trenčín i SAD Prievidza. „Polovičná zľava na cestovnom v Trenčianskom kraji je jedna z najväčších,

ktorú samosprávne kraje v rámci tejto aktivity ponúkajú a dotkne sa všetkých plne platiacich cestujúcich,“ uviedol trenčiansky župan Jaroslav Baška s tým, že poskytnutú zľavu si cestujúci nebude musieť pýtať u vodiča, automaticky mu bude odpočítaná z ceny lístka.

Tlačová správa TSK (krátená)

Uhrovec oslavoval vo veľkom štýle

Najväčšia obec okresu Bánovce nad Bebravou oslávila 8. septembra 760. výročie prvej písomnej zmienky. Vedenie obce a množstvo nadšených dobrovoľníkov pripravili bohatý kultúrny program. O trinástej hodine prešiel centrom obce sprievod...

Na čele sprievodu sa okrem vedenia obce objavilo panstvo Uhrovského hradu a neskôr „Zayovci“ z kaštiela, pospolitý ľud, ale aj štúrovci, partizáni, hasiči s historickými vozidlami a nakoniec všetky organizácie pôsobiace v súčasnosti v obci vo svojich dresoch a uniformách. Okrem veľkých i malých folkloristov zo skupiny Uhrovčan, poľovníkov a turistov tu „pochodovalo“ množstvo športovcov všetkých vekových kategórií. Stovky dobrovoľníkov v sprievode odovzdávalo svoje úsmevy a pozdravy ešte väčšiemu počtu domácich i hostí, nechýbalo nadšenie a dobrá



nálada, napríklad aj u učiteľiek tunajšej školy, ktoré sa prezliekli za dámy v dobových kostýmoch. Pódium pred kultúrnym domom a obecným úradom potom „okupovali“ účinkujúci, tak domáci ako aj hostia. Zlatým klincom bolo vystúpenie Zlatých huslí Lúčnice či večerné pesničkovanie Pavla Drápáka. Veľmi milou udalosťou bolo uvedenie novej publikácie o Uhrovci, ktorá sa tešila väčšiemu počtu „krstných rodičov“. Ako prví ju pokropil vodou zo Sriebornice bývalý

prezident Ivan Gašparovič, z ďalších hostí spomeňme ešte syna Alexandra Dubčeka – Pavla, či docenta Polláka, Dubčekovho osobného priateľa. Uhrovčanov prišiel podvečer pozdraviť aj trenčiansky župan Jaroslav Baška, ktorý starostke obce Zuzane Máčekovej odovzdal nielen symbolický šek, ale aj ocenenie k výročiu a podakovanie za zorganizovanie osláv Elene Beštovej. Atmosféra sviatočného dňa bola znásobená úžasným letným počasím, bohatou ponukou

gulášov a domácich koláčov, ale aj iných dobrôt, vrátane burčiaku a rôznych suvenírov. Uhrovčania "narodeniny" svojej rodnej obce zavřšili spoločnou zábavou v tanečnej sále a bohatou tombolou. Nás len teší, že medzi hosťami nechýbal ani bánovský primátor Marián Chovanec s manželkou, a medzi účastníkmi aj množstvo Bánovčanov, z ktorých niektorí si to užívali aj v sprievode.

Alena Borszéková
Foto: Natália Mosná

Pre poberateľov prídavku na dieťa

Poberatelia prídavku na dieťa sú povinní predložiť potvrdenie o návšteve strednej alebo vysokej školy platiteľovi, t.j. Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ak ich dieťa pokračuje v školskom roku 2018/2019 v štúdiu dennou formou na strednej alebo vysokej škole. **V prípade stredoškola je potrebné predložiť potvrdenie o návšteve školy štúdiom najneskôr do 28. 9. 2018**, v prípade vysokoškola je potrebné predložiť potvrdenie o štúdiu na vysokej škole do 8 dní odo dňa zápisu na vysokú školu. Ak rodič potvrdenie o návšteve strednej alebo vysokej školy nepredloží, platiteľ výplatu prídavku na dieťa zastaví.

Požadované tlačivá sú k dispozícii na ÚPSVaR Partizánske, na detašovanom pracovisku Bánovce nad Bebravou vo vstupnej hale, resp. na 1. poschodí na oddelení služieb pre občana, na internetových stránkach www.upsvar.sk, www.employment.gov.sk.

Potvrdenie o návšteve školy dieťaťa do skončenia povinnej školskej dochádzky rodič nie je povinný predkladať, pretože trvanie nároku na prídavok vyplýva priamo zo

zákona o prídavku na dieťa. Povinná školská dochádzka trvá do konca školského roka, v ktorom dieťa dovřší 16-ty rok veku. Pokiaľ dieťa dosiahne 16 rokov v priebehu školského roka 2018/2019, nárok na prídavok na dieťa trvá do konca konkrétného školského roka, t.j. do 31. augusta 2019. Nárok na poberanie prídavku má rodič počas celej prípravy dieťaťa na budúce povolanie denným štúdiom, a to až do 25. roka dieťaťa. Poberatelia prídavku na dieťa sú povinní do 8 dní doložiť akúkoľvek zmenu v štúdiu - prerušenie štúdia, opakovanie ročníka, zmenu formy štúdia, vylúčenie zo štúdia, nárok na invalidný dôchodok dieťaťa, zmenu v rodinných pomeroch, v pracovných pomeroch (ak je iný štát výkonu zamestnania ako Slovensko) a pod. **Ak dieťa ukončilo strednú školu a nepokračuje v ďalšom štúdiu, je potrebné doložiť potvrdenie o ukončení štúdia, príp. maturitné vysvedčenie alebo výučný list.** Bližšie informácie ÚPSVaR Partizánske, Sládkovičova 60/6, Bánovce nad Bebravou, detašované pracovisko, tel. 038/2443999. ÚPSVaR Partizánske

Deň gramotnosti - aktivity pre život

Desiateho septembra sa v ZŠ Školská uskutočnil *Deň gramotnosti*, ktorý sa koná pri príležitosti Medzinárodného dňa gramotnosti. Vyhlasuje ho Metodicko - pedagogické centrum DP Trenčín v spolupráci s Trenčianskym samosprávnym krajom, školskými úradmi v Trenčíne a s podporou Štátnej školskej inšpekcie. Do bežného vyučovacieho procesu škola zaradila aktivity zamerané na podporu a zvýšenie gramotnosti, ako sú čitateľská, matematická, prírodovedná,

finančná, informačná a mediálna. Prváci spoznávali les a život včiel prostredníctvom besedy s poľovníkom a včelárom, druháci si zasúťažili v *Kolese štastia* a prvky dopravnej výchovy si upevňovali v príbehu *Cestujeme s Martinkom*. Tretiaci sa oboznámili so vznikom peňažnej meny a vo dvojiciach pracovali s určeným balíkom peňazí. Štvrtáci riešili úlohy týkajúce sa príbehu z knihy *Prázdniny so strýcom Rafaelom* a oboznámili sa s bankovkami. Piataci

pracovali s textom plnením úloh v pracovných listoch a zasúťažili si v skupinkách. Šiestaci hľadali ochranné prvky na bankovkách, vyplňali poštové poukážky, učili sa správne hospodáriť s mesačným rodinným rozpočtom. Žiaci 7.B virtuálne nakupovali potraviny na víkend a oboznámili sa s etiketou používania mobilu. Triedne učiteľky 7.A a 9.B zorganizovali pre svojich žiakov besedu s poľovníčkou o životnom prostredí, o starostlivosti o zver a význame poľovníctva. Žiaci z 8.A navřtí-

vili mestskú knižnicu, kde sa zoznámili s najstaršími exponátmi v knižnici a učili sa vyhľadávať tituly kníh v elektronickej databáze. Žiaci 8.B získavali pomocou počítačov informácie o produktoch bánk pre fyzické osoby - bežný účet, sporiace účty, termínované vklady. V 9.A žiaci tvorili logo *Zelenej školy*. V ŠKD mali deti pripravené aktivity na tému *Zelená škola*. Aktivity sa žiakom páčili, pedagógovia ich pripravovali so zreteľom na vekové osobitosti žiakov. (zš)

Environmentálna výchova ZŠ Duklianska

Environmentálna výchova je výchova k ohľaduplnosti k životnému prostrediu a jeho rôznorodosti, svojmu okoliu, iným tvorom a k sebe samému. Cieľom environmentálnej výchovy v škole je vytvoriť u žiakov také myslenie, ktoré zabezpečí ich pozitívny vzťah k životnému prostrediu a jeho ochrane. Žiaci si musia uvedomiť, že ich vzťah k životnému prostrediu ovplyvní kvalitu ich života v budúcnosti. Environmentálna výchova - ENV ako prierezová téma je v ZŠ Duklianska súčasťou všetkých vyučovacích predmetov i akcií mimo vyučovania.



V šiestom ročníku sa ENV vyučuje ako samostatný predmet s názvom *Tvorba životného prostredia*, kde sa žiaci hrovou formou zoznamujú s problematikou aktívnej ochrany prírody. ZŠ Duklianska sa pýši prírodným areálom, v ktorom je dostatok zelene, najmä krás-

nych košatých stromov. Areál využívajú žiaci na aktívny oddych a relaxáciu. V novom školskom roku 2018/2019 pribudli do tohto areálu nové lavičky, smetné nádoby a najmä **informačný eko-panel - Les nie je smetisko** (na foto) s rôznymi druhmi odpadkov a popisom doby ich rozkladu v prírode. Takýmto spôsobom môžu žiaci spoznávať, ako dlho sa v prírode rozkladá odhodnený plast, plechovka, cigareta, žuvačka... Škola sa každoročne zapája do rôznych ekologických projektov, ktorých cieľom je triedenie odpadu. V rámci projektu

Recyklohry môžu žiaci vhadzovať staré a nefunkčné elektrospotrebiče, batérie, žiarivky a tonery z tlačiarne do zbernej nádoby. Aj v tomto školskom roku budú mať žiaci možnosť zapojiť sa do ekologického projektu, ktorý organizuje mesto Bánovce nad Bebravou a je zameraný na separáciu odpadu, kompostovanie a na ďalšie sprievodné ekologické aktivity. V priestoroch školy sú rozmiestnené separačné nádoby na plasty, papier a na školskom pozemku sa nachádza kompostér na biologický odpad. A. Malinová

Maľované námestie



Mestská knižnica L. Štúra pripravila na 11. septembra VIII. ročník výtvarnej súťaže v kreslení kriedami na dlažbu s názvom *Maľované námestie, tentokrát na tému Naša záhrada*. O pätnástej hodine sa námestie zaplnilo 56 deťmi rôznych vekových kategórií, dostali do rúk kriedy a mohli maľovať. *Detská fantázia zapracovala a tak premenila dlažbu na jednu veľkú záhradu*. Všetci malí umelci do 6 rokov dostali za svoje výtvarné umenie

omalovanku a sladkosť. V kategórií od 6 do 9 rokov porota udelila prvé miesto Filipovi Gajdáčovi, druhé Svetozárovi Trnovskému a tretie Nele Poluchovej. V kategórií od 9 do 12 rokov zvíťazila Katarína Petreje, druhá bola Nina Ambrusová a tretia Zuzana Hrušková. V kategórií od 12 rokov a viac sa víťazkou stala Karina Halová, na druhom mieste obstála Veronika Petreje a na treťom Ly Nguyenová. Cenu poroty získali Adam Jedinák a AshleyAntalíková. (MsK)

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Patrik Laško a Katarína Košťálová
Pavol Kijš a Romana Hlobeňová
Erik Škarba a Tatiana Darmová

Opustili nás

Viliam Poništ *1947
Lubomír Mihálik *1941

Pozvánka na výstavu
fotografií R. Jedináka

Fotografia huby Romana Jedináka vás pozve nielen do lesa, kde už týždeň frčí hubárska sezóna, ale aj na jeho prvú autorskú výstavu fotografií vo výstavnej sále MsKS. Výstava bola otvorená 5. septembra a potrvá do 26. septembra. Romanove poetické, snivé a pestrofarebné fotografie

prírody ale aj množstvo originálnych štúdiových portrétov vás zaujme natoľko, že tu dokážete stráviť celú hodinu... Vrelo odporúčame. Roman vo fotení našiel seba samého (a stále ešte hľadá) a nám pripravil peknú lahôdku nielen na výstave, ale pravidelne nás nimi „dopuje“ aj na jeho facebooku. (ab)

Program FK Kassandra
v novej sezóne v Ži:ve

Filmový klub Kassandra po letnej prestávke opäť začína so svojím programom v sezóne 2018/2019. Zároveň dochádza aj k malým organizačným zmenám, ktoré ale priaznivci klubových filmov určite ocenia. Od septembra bude FK Kassandra premietat filmy v nových priestoroch kultúrneho centra Ži:va v Dome služieb na Námestí L. Štúra (bývalé Alši). Okrem príjemného poseadenia, kvalitnej obrazovej a zvukovej techniky je tu aj možnosť občerstvenia a poseadenia aj po filme. V septembri premietame film **Mama Brasil** (28.9.) Ide o „najobčejnejší“ príbeh o rodičoch a deťoch od brazílskeho režiséra Gustava Pizzia. V októbri (28.10.) je to film **Tiesňové volania** od dánskeho režiséra Gustava Möllera,

ktorý bol ocenený cenou divákov na filmovom festivale Sundance. V novembri (22.11.) premietneme hudobno – tanečnú drámu **Climax** francúzskeho režiséra Gaspara Noého, ktorý sa stal najväčším prekvapením filmového festivalu v Cannes. Okrem tejto ponuky premietneme v októbri v premiére nový film Pavla Barabáša **Tieň jaguára**. Tento uznávaný slovenský dokumentarista natočil nový film o krásach amazonského pralesa a jeho ľuďoch. Toto premietanie bude 11. októbra v sále Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever. Pozývame vás do filmového klubu, kde uvidíte filmy, ktoré bežné kino neponúka. Viac informácií nájdete na www.kulturabn.sk, FB Ži:va alebo na info@kulturabn.sk a 0948274743. (zj)

Mestská knižnica L. Štúra sa postupne mení
Aj s Priateľmi Zeme o odpadoch

Čitatelia a priaznivci Mestskej knižnice L. Štúra určite spozorovali zmeny, ktoré sa počas leta v knižnici udiali. S premenou boli síce spojené aj isté obmedzenia jej služieb, no všetko bolo na prospech vecí. V knižnici sa totiž vďaka finančnej podpore mesta Bánovce nad Bebravou podarilo zrekonštruovať elektroinštaláciu, pribudlo nové osvetlenie, nový šat dostala vstupná časť knižnice aj oddelenie beletrie.

V rámci grantu *Zelené oči TSK* získala knižnica finančné prostriedky na revitalizáciu vonkajšieho priestoru pred knižnicou. Do konca tohto mesiaca pribudnú nové stojany na bicykle, odpadkové koše na separovaný odpad a lavičky. Vznikne malá oddychová zóna s okrasnými rastlinami, ktorú budú môcť využívať nielen čitatelia, ale

aj široká verejnosť. Postupne sa nám tak darí dať mestskej knižnici novú tvár, ktorú už tak dlho potrebuje. Zároveň do konca roka pribudnú nové knižné tituly pre deti a mládež z grantu Nadácie ZSE, beletria a odborná literatúra z grantu Fondu na podporu umenia.

V rámci projektu *Enviro zóna pred knižnicou* z prostriedkov grantu



TRENČIANSKY
SAMOSPRAVNÝ
K R A J

Zelené oči TSK, ktorý je zameraný na oživovanie verejných priestranstiev a na zlepšovanie kvality životného prostredia, je pre verejnosť pripravená aktivita zameraná na osvetu v rámci triedenia odpadov. Keďže táto téma je aj v našom meste veľmi aktuálna, knižnica sa tiež zapája do vzdelávania Bánovčanov v téme odpadového hospodárstva

a uvedomelého prístupu k prostrediu, v ktorom žijeme. V **pondelok 24. septembra o 16.30 h** je preto pripravená verejná prednáška na tému **triedenia odpadov**, zameraná na naše mesto, ktorá sa uskutoční priamo v knižnici. Lektorom bude Branislav Moňok zo združenia *Priatelia Zeme SPZ*. V dopoludňajších hodinách privítame školy, popoludní bude priestor určený verejnosti. Srdečne pozývame všetkých, ktorým nie je téma životného prostredia ľahostajná, aby prišli 24. septembra do Mestskej knižnice L. Štúra na Sídlisku Sever a dozvedeli sa viac o téme odpadov, ich eliminácii a možnostiach ich zhodnocovania. Zároveň sa tešíme na vaše podnety k téme. Podporte bánovskú knižnicu vašou návštevou!
Z. Janáčová, riaditeľka BKC

Drienovec na festivale v Kopřivnici

Vďaka kolektívu včelárov a ochotných spolupracovníkov z Kopřivnice, aj tento rok folklórny súbor Drienovec prijal pozvanie už na piaty ročník *Festivalu medu a písničiek*. Návštevníci, aj bánovskí folklóristi, si mohli pozrieť ukážky práce včelárov so včelami, ochutnať rôzne medy a medoviny, zaujala aj výroba sviečok, rezbárske aj perníkarske umenie. Návštevníci si vypočuli rôzne prednášky, napríklad aj o účinkoch apiterapie, ktorá rovnako blahodárne pôsobí na dušu a telo. Na festivale zneli slovenské piesne a tance v podaní bánovského Drienovca, ktorý sa predstavil aj s novým repertoárom piesní zo Zlatník a s ním spojený dievčenský tanec.

Branko Lech, vedúci súboru



Výstava komixov Mareka Hrebíčka v knižnici



Marek Hrebíček ml. sa narodil pred 26 rokmi v Bánovciach nad Bebravou a žije v neďalekom Dubodiel. Kresleniu komixov sa venuje od dvanástich rokov a jeho prvotnou inšpiráciou k vlastnej tvorbe bol jeho vtedajší spolužiak. Marek navštevoval tri roky výtvarný odbor ZUŠ a komiksy mu učarovali. Má vlastnú zbierku komixov Marvel a inšpiruje sa aj filmami či seriálmi a PC hrami. Vo svojich príbehoch často používa

už vymyslené postavy, no dejovú líniu príbehu vytvára sám. Kreslí najmä fixkami a pastelkami do zošitov vo formáte A4. Vytvorenie jednej časti, teda jednej strany, mu trvá približne jeden deň. Najdlhší príbeh, ktorý doteraz vytvoril, má približne 90 častí. V Marekových príbehoch prevažujú prvky fantasy, ale aj histórie, scény sú akčné a napínavé zároveň. Kresleniu komixov sa venuje aj Marekov o dva roky mladší brat Samuel. Text a foto MsK



Domáce nám viac nedovolili

Sokol Písek – Sokol Bánovce 35:26 (17:11)

Strelou do šibenice otvorila skóre stretnutie v úvodnej minúte Alžbeta Obstová. Žiaľ, v následnej sedem minútovke sme nedokázali rozvlniť sieť za brankárkou Písku, čo domáce hádzanářky využili a ušli na 5:1. Keď v 18. minúte presne k žrdi namierila Talafousová, viedli

Písečanky 11:5 a rozdiel šiestich presných zásahov si český celok ustrážil až do prestávky. Bodku za prvým dejstvom dala Merglová upravujúca na 17:11. Po zmene strán Písek mierne navyšoval svoje vedenie. V 37. minúte po presnej strele Talafousovej viedol o deväť presných zásahov

23:14. Zverenkyne Richarda Makýša nezložili zbrane a do 46. minúty skresali z manka tri góly, keď Michaličková znížila na 25:19. Domáce nám však viac nedovolili, naopak celé dve minúty pred koncom viedli o jednásť zásahov 35:24. Záver zápasu patril našim dievčatám, ktoré gólmi Kristíny

Obstovej a Magdalény Bežakovej kozmeticky upravili stav stretnutia na konečných 35:26. Zostava a góly Sokola Bánovce: Sakalošová, Bežová – Galková, Bežová 1, Ráciková, Turková 3, Holla 4/1, Michaličková 1, Šipláková 1, A. Obstová 5, Matušincová 7/3, K. Obstová 4. (aj,mp)



Na Považí ďalšia prehra spartakovcov

Častkovce – Spartak Bánovce 3:0 (1:0)

Domáci futbalisti sa ujali vedenia v 13. minúte, keď Madro presne namieril strelu k tyčke. Odpovedať sme mohli v 18. minúte, no gólovú strelu Rusnáka zázračne vyrazil na rohový kop domáci brankár

Kukučka. Spartakovec Rusnák nevyzrel na Kukučku ani v 27. minúte. V úvode druhej časti po centri Adamca zvýšil Fako hlavou na 2:0. V 57. minúte uzavrel skóre zápasu striedajúci Husár, keď ukážkovo pridal tretí

gól domácich. Bánovce: Ondruška - Tabak, Žaťko, Hrabal, Okruský (60. Igaz, 87. Chrenko), Pakanec (78. Láska), Kmeťo (56. Král), Zajac, Rusnák, Zita, Kyselica. (aj)



EURÓPSKY POHÁR SILNÝCH MUŽOV

BÁNOVSKÝ SILÁK

23. SEPTEMBRA 2018 – 13:00
PARKOVISKO PRED POLIKLINIKOU



Bánovský silák
- Európsky pohár silných mužov



PROJEKT PODPORIL TSK

Datum realizácie: 09/2018

K storočnému jubileu spoločného štátu organizuje KST Kamarát v sobotu 6. októbra poznávací zájazd, v rámci ktorého navštívime zámok Buchlovice a hrad Buchlov, Velehrad a obec Modrá ponúkne „vodný tunel“ Živá voda, archeoskanzen... Viac na FB KST Kamarát Uhrovec alebo na 0918 514 638.

PING PONG PRE VEREJNOSŤ

Fanúšikovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry zaplatíte 5 eur a čas si dohodnete, aký vám vyhovuje a podľa voľného priestoru v MsKS.

KONTAKT: 0948 274 743, KULTURABN@KULTURABN.SK



MsKS s.r.o. ulica Matejka Bánovce nad Bebravou
pondelok 18,00 streda 18,00

Sokolovňa má osemdesiat

Budova Sokolovne na Radlinského ulici, ktorá je už druhým rokom majetkom mesta, má presne 80 rokov. Jej otvorenie 10. septembra 1938 bolo v našom meste veľkou udalosťou. Aj keď sa schylovalo k svetovej vojne...

Z monografie nášho mesta sa dozvedáme, že Telovýchovná jednota Sokol bola založená v roku 1919, jej predsedom bol Anton Lipár a jednatelkou Antónia Mištinová. Ďalej z mono-

grafie citujeme: „Sokol mal prenajaté priestory od Tatra banky, telocvičnú i klubovú miestnosť. Pre nových členov potrebovali nové priestory a preto od mesta žiadali predaj pozemku na stavbu. Pozemok kúpili za 10 000 Kčs... V roku 1938 dokončili stavbu so sálou, klubovými miestnosťami a telocvičňou. Mala názov Kultúrny dom Dr. Milan Hodžu... Z nových priestorov sa TJ Sokol dlho netešila. V roku 1938 bola

organizácia úradne zakázaná a celú budovu prevzala Hlinkova slovenská ľudová strana a Hlinková garda. Po roku 1945 TJ Sokol obnovila činnosť, nastahovala sa do svojej budovy a začala sa pripravovať na XI. všesokolský vzlet... V roku 1948 sa Sokol stal jedinou celoštátnou telovýchovnou organizáciou. V roku 1953 TJ Sokol ukončila v Bánovciach nad Bebravou svoju činnosť. V priestoroch Sokolovne vznikla TJ Slávia...“



Zdroj: monografia mesta Bánovce nad Bebravou

Nevidím to až tak ťerno. VĎAKA VÁM!

Adela Vinczeová
ambasádorka

BIELA PASTELKA

POMÔŽTE NEVIDIACIM A SLABOZRÁKYM!
PRISPEJTE V ULICIACH 21. SEPTEMBRA,
ALEBO POŠLIETE SMS S LUBOVENÝM TEXTOM
V HODNOTE 2 € NA ČÍSLO 820 UŽ TERAZ!

BIELA PASTELKA

www.bielapastelka.sk

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Z A P I S

DO ZÁUJMOVÝCH ÚTVAROV PREBIEHA DO 30.9.2018

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU
www.cevecko.sk, 038/760 24 54, cvc@cevecko.sk

Výlet Trinitasu na Súľovské skaly



Občianske združenie Trinitas v spolupráci s Farským úradom v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo 8. septembra ďalšiu zo svojich akcií – turistiku na Súľovské skaly, na hrad Súľov a do Šarkanej diery. Autobus plný detí, mládeže i skúsenejších turistov sa v duchovnom sprievode pána kaplána Martina Viteka vydal na cestu ráno o ôsmej. Hoci počasie sľubovalo i prehánky a spočiatku sa ukázala

i zamračená obloha, naši turisti nakoniec nechali pršiplašte hlboko v rukasoch. Slnčné skoro jesenné lúče sa opierali o skalnaté bralá, aby podčiarkli ich nádherný kontrast s okolitou sviežosťou zeleného lesa a blankytné modrou oblohou. Malí i veľkí, starší i mladší turisti sa bez problémov popasovali s viac ako 14 km dlhou trasou, ktorá nás viedla po zelenej značke z obce Súľov až k zrúca-

nine hradu, pokračovala červenou značkou k sedlu pod Bradou, cestou pod Roháč, kde nás žltá značka strmým zrázom a rebríkmi dovedla na lúku pod Roháčom. Tam pán kaplán odslúžil v lese svätú omšu a putujúci sa občerstvili dobrotami z pahreby. Dobrodružnejšie povahy vyšli strminu zabezpečenú skobami a rebríkmi do Šarkanej diery – prírodnej pamiatky. Po návrate sme sa pobrali žltou značkou

k Zrakovej pyramide nad obcou Súľov a plní vizuálnych zážitkov sme našu púť, pri ktorej sme zvládli 790 výškových metrov, ukončili v obci na parkovisku. Tento výlet je ďalším dôkazom o záujme ľudí spoznávať krásy slovenskej prírody a byť súčasťou duchovného spoločenstva, s ktorým môžu zdieľať voľný čas, zážitky a dojmy vo vzájomnej prítomnosti. Ďakujeme zaň a tešíme sa na ďalšiu akciu. (ms)

SZZP päť dní poznával krásy Nemecka



Základná organizácia SZZP č. 1 zorganizovala v dňoch 5. až 9. septembra zájazd za krásami prírody a ľudského fortieľu. Navštívili sme národný park Saské Švajčiarsko a za krásneho počasia obdivovali časť skalných veží vytvárajúcich rôzne tvary, pripomínajúce napríklad píšťaly organu. Naskalách v tejto oblasti bola vybudovaná nikdy nedo-

bitá pevnosť Konigstein, s rozlohou 13 futbalových ihrísk patriaca k najväčším v Európe. Cestou do Berlína sme navštívili zámok Moritzburg, kde bola sfilmovaná rozprávka *Tri oriešky pre Popolušku*. Druhý deň sme začali návštevu olympijského štadióna v Berlíne, prehliadkou Reichstagu, Brandenburskej brány (na foto), krásy

hlavného mesta Nemecka, sme obdivovali plavbou loďou po rieke Spreva, vychutnali sme si panorámu mesta z 365 metrov vysokej televíznej veže, videli sme pozostatky berlínskeho múru, múzeum Pergamon, pamätník obetiam holokaustu, chrámy a iné významné stavby. Na druhý deň sme obdivovali zámok Sanssouci,

letné sídlo nemeckých kurfistov Cecilienhof s prekrásne upravenými záhradami, navštívili sme Postupim, mesto Meisen známe výrobou porcelánu, a na záver najstarší hrad v Nemecku Albrechtsburg. Posledný deň nášho zájazdu patril prekrásnemu mestu Drážďany, prehliadke historického centra, starej tržnice a Zwingeru. (SZZP)



Bánovská záhradkárská liga

Naj rajčina, zemiak a cuketa!

Redakcia Bánovských novín vyhlásila aj pre rok 2018 Bánovskú záhradkársku ligu opäť pre tri druhy zeleniny. Súťažime o najväčšiu rajčinu, o najväčší zemiak a o najťažšiu cuketu (nie tekvicu). Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v sídle BTV) prišli pochváliť osobne alebo zavolali na 0948 602 422 alebo zameilovali na noviny@kulturabn.sk! Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime aj verejne na Bánovskom jesennom jarmoku. Veríme, že zaujme aj sponzorov. **Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!** (r)

Naj rajčina

1. 967 g Štefan Šušal, Sládkovičova ulica
2. 930 g Yma Kapsová, Záhradka za Tatrou

Naj cuketa

1. 4458 g Štefan Leštinský, Dolné Ozorovce

Naj zemiak

1. 615 g Božena Petriková, Dolné Ozorovce

Tridsaťkilové tekvice

Václav Herian starší nám do redakcie poslal foto veľkých tekvic s jeho synom Václavom mladším. Tá väčšia váži 34,5 kg a obvod má 156 cm a tá druhá „iba“ 28 kg s obvodom 146 cm...



tumainvest
Prijmeme ihneď do TPP
 vodiča nákladného automobilu
 denný rozvoz tovaru
 krby, kachle komíny, SK+CZ,
 autá 3,5T, 8,5T, 18T,
 mzda brutto: 1200-1500,- €
 (podľa ročného obdobia)
 info: tumainvest@gmail.com
 0918 463930

výroba pečiatky
 peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
 výroba do 10 minút
 peter bačko www.cosmos.sk
 tel.: 038 760 4960
 Partizánska 44, Bánovce n/B.

vizitky
 výroba do 24 hodín
 e-mail: peter@cosmos.sk

výroba vizitiek
 peter bačko www.cosmos.sk

Divadelná komédia z manželského života v Mestskom kultúrnom stredisku 5. októbra!

Po letnej pauze sa môžeme opäť tešiť na divadelnú kultúru, ktorá zavíta do nášho mesta v piatok 5. októbra. Divadelná komédia s názvom 3x2 od britských autorov Jamesa Saundersa, Alana Ayckbourn a Davida Captona ponúka tri príbehy, každý z iného životného obdobia, každý o iných problémoch. Tri krát dvaja manželia, každý so svojimi prioritami a osobitou povahou. Čo nás páli v mladosti, v starobe, či v strednom veku? Jedinečný veselo-trpký pohľad na vzťahové komplikácie, ktoré prežívajú mnohí z nás. Ide vlastne o tri rôzne jednoaktovky, každá od iného autora, no sú zaujímavo dramaticky prepojené. Komédia je o všetkých a pre všetkých, ktorí žijú v partnerskom vzťahu a podstatnú časť života sa dokážu hádať o bezvýznamných malichernostiach. Príďte si pozrieť trojgeneračný ohňostroj vtipných manželských hádok a udobrovania, ktorý určite vyvolá smiech a zaručí príjemný zážitok z predstavenia. V hlavných úlohách sa predstavia Csongor Kassai ako ženich, manžel



a stavec, a Zuzana Martinková - Znásiková ako nevesta, manželka a starénka. Na réžii spolupracovala Maja Breinerová. Vstupenky v hodnote 10 eur si môžete zakúpiť v predpredaji v MsKS a Informačnom centre na námestí. (MsKS)

INZERCIA

- Doučujem nemecký jazyk žiakov ZŠ a študentov SŠ. Tel. 0902 622 304
- Predám 3-izbový kompletne zariadený byt v BN v blízkosti autobusového a vlakového nástupišťa + garáž. Tel. 0905 117 901.
- Vykonávame práce autožeriavom, montážnou plošinou. Tel. 0903 411 524.

- Predám železá na oplátky. Tel. 0944 353 218.
- Firma Toma auto Igor Vyletelka Bánovce nad Bebravou prijme do zamestnania zamestnanca na rozvoz a predaj náhradných dielov na všetky druhy automobilov. Požadujeme VP „B“ a prax vo vedení vozidla min. 5 rokov. Zamestnanie je vhodné i pre

vitálneho dôchodcu. Nástupný plat: hrubá mzda 580 eur/mesiac. Tel. 0905 150 856.

- Predám rohovú rustikálnu lavicu s úložným priestorom + masívny stôl + takmer novú váľandu s úl. priestorom + trojsed. menší gauč + záhradný stôl a stoličky (plastové). Všetko za 100 eur. Tel. 0908 244 034.

9. ROČNÍK BUDE 22.9.2018

Bánovecký Mňam FEST je mňam!

Už deviatykrát na námestí v Bánovciach nad Bebravou

Program

10:00 hod. - začiatok, spanilá jazda kočov
10:30 - 12:30 - **MAJNÉ + VEČERÁK** predum
DH Nadličanka
FSK Dolina
DH Dúbravanka Valašské Klobouky
FS Šotyš Milotice
DH Chynorianska
FS Nadšenci
DFS Kornička
Country skupina Stopy
Hudobná skupina Hrdza, inšpirovaná slovenským folklórom
12:30 - 14:00 - **DEŤIA ZÁBA**
CVČ - mažoretky, tanečný odbor DFS Drienovček
LDO ZUŠ DK: Príbehy ponožiek
TŠ Dancando
DFS Kornička
oblúbený kúzelník Tristan

Kuchle
o Mňam Jablko
o Mňam Klobásku

Príďte sa najesť gurmánskych dobrot a zabaviť sa!

www.MnamFest.sk Zmena programu vytradená

MňamFest organizujú farmári a potravinári z regiónu a mesto Bánovce nad Bebravou s podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja, Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a Národnej siete rozvoja vidieka SR.

INZERCIA V NOVINÁCH NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU
do 8200 domácností **20%** zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, obchod@kulturabn.sk

Dnes píše Zuza.nka

Stačil jeden nešťastný pohyb – a môj umelý necht sa ocitol v škatuli medzi akciovým rybím filé za dve eurá. Nastal problém – bol pondelok a k „nechtárke“ som išla až v piatok. Ten necht som potrebovala! (v tej chvíli viac, ako to filé). A tak som sa „hrabala“ v mraziacom boxe... po chrpte mi stekal studený pot - za mnou sa už začal vytvárať rad kúpychtivých zákazníkov. V duchu som ďakovala všetkým, čo už filé nakúpili (aj obchodnému reťazcu, za jeho cenovú stratégiu), zostalo len zopár balíkov na dne škatule. Už nikdy sa nebudem hnevať, že v pondelok po pätnástej je vypredaný takmer všetok akciový tovar... sľubujem! (zb)



betón

Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



piesok

Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



tvárnice

Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

Výrobný závod:
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



100 %
Slovenský produkt

